

2022年卡塔尔世界杯开幕式举行



11月20日,演员在开幕式上表演。当日,2022年卡塔尔世界杯开幕式在海湾球场举行。

公安部交管局:世界杯期间将严查酒驾醉驾

据中新网 公安部交管局微信公众号近日发文称,11月21日至12月18日,第22届世界杯足球赛将在卡塔尔举行,广大球迷将迎来四年一度的足球盛宴,相约看球、观赛饮酒增多,酒驾醉驾风险上升。

公安部交管局提醒广大球迷朋友,酒驾醉驾害人害己,尽兴观战、举杯欢呼之余,还要牢记交通安全,既要文明观赛、快乐看球,又要远离酒驾、平安回家,切记

“开车不喝酒、喝酒不开车”,切勿心存侥幸。也提醒一同观赛聚餐饮酒的亲朋好友,要劝阻酒后驾车行为,餐厅、酒吧、涉酒娱乐场所要主动开展宣传提示,为家人、朋友、社会尽到安全责任。

揭幕战:厄瓜多尔队战胜卡塔尔队

11月20日,厄瓜多尔队球员赫格森·门德斯(左)与卡塔尔队球员穆罕默德·蒙塔里在比赛中拼抢。

当日,在海湾球场举行的2022年卡塔尔世界杯揭幕战中,厄瓜多尔队以2比0战胜东道主卡塔尔队。

新华社记者 韩岩 摄



今日看点

新华社多哈11月20日电 多哈时间21日,世界杯小组赛将迎来第二个比赛日,来自A组和B组的6支球队即将上演首秀,他们分别是英格兰队、伊朗队、荷兰队、塞内加尔队、美国队和威尔士队。

自从2018年俄罗斯世界杯上再次打入四强后,近年来英格兰队在国际赛场上势头强劲,他们先是在2019年欧洲国家联赛获得季军,之后又在2020欧洲杯上拿到亚军。本届世界杯,英格兰队被外界视为夺冠热门之一,目前世界排名第5的“三狮军团”拥有凯恩、福登、格拉利什等一众英超球星,他们的卡塔尔首秀令人期待。

英格兰队首战对手伊朗队是目前世界排名最高的亚洲球队,有过五次世界杯参赛经历的他们还不曾闯入过淘汰赛,此次“签运”上佳的“波斯铁骑”被不少球迷寄予厚望,他们能否在首战给英格兰队制造足够的麻烦?让我们拭目以待。

荷兰队与塞内加尔队的比赛同样引人瞩目。作为2014年巴西世界杯季军,荷兰队意外无缘2018年俄罗斯世界杯决赛圈,漫长的8年等待后,“橙衣军团”终于重回这个舞台,自从去年主帅范加尔重掌教鞭后,荷兰队在各项赛事取得15场不败

的成绩,期待他们在卡塔尔再次掀起“橙色风暴”。

有“特兰加雄狮”之称的塞内加尔队面临折将,此前受伤的队内头号球星马内最终确认无法出战世界杯。不过,这支20年前曾爆冷击败法国队,并一路闯进2002年韩日世界杯八强的队伍,整体实力依然不容小觑,其球员基本都在欧洲五大联赛踢球,或将会给荷兰队带来不小挑战。

此外,21日还将进行美国队与威尔士队的一场小组赛。美国队是本届世界杯上最年轻的队伍之一,这支擅长高压拼抢和快节奏反击的球队被不少球迷视作“黑马”候选。搭上卡塔尔“末班车”的威尔士队时隔60多年重回世界杯正赛,这支由贝尔领衔的球队同样期待在世界杯上创造新的历史。

值得注意的是,中国裁判员马宁将担任美国队与威尔士队比赛的第四官员,这将是时隔二十年后,世界杯赛场再次出现中国裁判员的身影。

21日的比赛过后,A组和B组将完成首轮的全部较量。英格兰队和荷兰队能否顺利取得“开门红”?首轮过后两组形势将走向何方?答案将在一天后揭晓。

六支球队迎来首秀 首轮过后谁能抢占A、B组先机?

新华社多哈11月20日电 在卡塔尔世界杯开幕倒计时不足24小时之际传来坏消息:法国足协宣布,前锋本泽马因肌肉拉伤无缘本届世界杯。

34岁的本泽马上个月刚刚获得金球奖,他的伤退无疑是对志在卫冕的法国队一个沉重的打击。

“由于左腿的四头肌拉伤,皇马前锋被迫放弃参加本届世界杯。”法国足协在一份声明中说。法国足协透露,本泽马在参加法国队的训练时,感觉左腿不适后下场,在多哈当地医院经过核磁共振扫描后,发现肌肉出现撕裂,经评估需要三周时间恢复。

本泽马在自己的个人社交媒体中写道:“在我的生命中从未有放弃二字,但此时此刻我必须考虑到整支球队,就像我此前一直所做的那样。我将把位置让给其他人,来帮助这支球队完成一届伟大的世界杯,感谢你们所有人的支持。”

本泽马曾随法国队参加2014年巴西世界杯,但2018年法国队赢得世界杯冠军时,他却在不在阵中。到下届世界杯时,本泽马已经38岁,这次伤退,可能意味着他个人的世界杯之旅就此终结。

法国队主帅德尚说:“我对本泽马的受伤感到非常难过,因为他一直把本届世界杯当作自己的最重要目标。”

法国队将在22日迎来卡塔尔世界杯的首场比赛,他们的对手是澳大利亚队。

教育·周刊 教育热线 28831972

责任编辑: 黄永新 美术编辑: 赵强 校对: 张武

“疫”路向前 守护10万名师生“健康绿”

——湖南九郎山职教科创城疫情防控纪实

株洲日报全媒体记者/孙晓静 通讯员/庞莉 吴丝雨

金秋时节,风云突变。11月1日,株洲市在主动就诊人员中筛查出1例新冠肺炎确诊病例。次日,主城区全部按下“暂停键”。

拥有10万余名师生的湖南九郎山职教科创城,无疑成为疫情防控难度极大的一个“高地”。

此前是否有师生与确诊病例有轨迹重合?面对人员密集、容易流动等特点,如何在最短时间内达到全体静默?静默后,各职业院校防疫和正常学习、生活能否保证?每个环节都压力巨大,只要一个地方存在漏洞,就有可能满盘皆输。

一场极为艰苦但必须取得胜利的校园抗疫保卫战就此打响。株

州职业教育科技园管理办公室(以下简称职教科管理办)坚决落实市委、市政府有关疫情防控工作的部署要求,迅速反应、周密部署,第一时间要求学校封校管理;园内9所职业院校团结一心,全力守护留在九郎山职教科创城内的近10万名师生平安健康,从11月1日至今,8轮全员核酸检测及后续抽检全部为阴性,确保了园区“零感染”。

闻令而动 筑起抗疫的“铜墙铁壁”



职教科管理办党组书记、主任胡炳带队驻守园区疫情防控一线,对各院校疫情防控工作进行督导。通讯员 供图

疫情就是命令,防控就是责任。

“全体干部职工紧急待命,各校启动应急预案,一定不能让病毒突破防线。”职教科管理办党组书记高度重视,连夜就职教科疫情防控工作进行安排部署。

11月1日,敲响防疫“警钟”,第一时间调度,要求园区各院校立即实行校内管控。

11月2日,职教科管理办全体干部下沉一线,采取“一对一”方式联系对接院校,实地了解校园门卫管控、校内人员防疫、核酸检测、应急预案等情况,确保

疫情防控各项措施第一时间落实到位。

11月3日起,职教科管理办党组一班人,以驻地之家,全天候驻守园区,对各院校疫情防控工作进行统筹督导,确保疫情防控工作“没有遗漏、不留死角、不留盲区”……

职教科管理办督导组坚持每日进行督导,针对督查中发现的问题以及院校遇到的困难,该办每日组织一碰头、一调度,召开线上书记、院(校)长联席会议,传达市防控指挥部要求,对院校防控工作安排部署,对反映的问题逐一会商解决。

“由于交通封控,运输困难,学生生活物资库存告急”“目前学校N95口罩、酒精等防疫物资缺乏”……在了解到园区各院校存在的困难后,管理办党组积极对接市疫情防控指挥部、株洲经开区、石峰区以及相关市直部门,切实帮助各院校解决人员力量、后勤保障及物资供应等困难。很快便筹集了20万个一次性医用口罩和1万个N95口罩,解决院校防疫物资缺乏的难题。

与此同时,职教科管理办与株洲经开区的同志一道,共同指导各院校严格按照“3+2”安全距离,有序组织全员核酸检测采样。

逆行而上 守护校园的“岁月静好”

最是风雨见真情,危难时刻显担当。

由于疫情突如其来,不少前一天下班回家的教职员工不得不再次返校,一时间,整个职教科在校教职工不到900名,防疫任务极重。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。他们在讲台上为学生传道解惑,用一支粉笔勾勒学生的未来;如今,他们披上“大白战甲”化身“逆行勇士”,守护着校园的岁月静好。

在湖南铁道职业技术学院核酸检测采样现场,运营学院辅导员叶颖一遍遍地叮嘱学生保持安全距离,添加衣服防寒保暖。自疫情管控升级以来,该校开启网格化管理模式,叶颖主动承担了8号楼“楼长”一职,住到学生宿舍。

“走马上任”后,她与学生干部一起,迅速组建了学生楼长、层长、志愿者三支队伍,把楼里的工作安排得井井有条。

叶颖的爱人——电务学院党总支副书记王晖每天同样忙得不可开交。协调学院核酸检测采样所需物资,及时解决学生学习生活上的实际困难等,每一项工作都做到了严谨准确,反应迅速。

在湖南工贸技师学院,广大党员教师积极响应市委组织部号召,先后派出三个工作队支援全市抗疫一线。该校张礼山老师被安排在了芦淞大桥桥头卡口当起了“临时交警”,一干就是一个星期,此时他爱人已经怀孕39周。

在株洲师范高等专科学校,党员杨迪清、黄河清、谢致生三位同志临危受命,迅速下沉社区开展工作。11月2日起至今,该校党员明高、唐日升、李真三位同志主动请缨,始终坚守在芦淞区协助交警管控交通。

“我是中医学专业背景,有医学专业背景,参加过抗疫培训,申请加入核酸检测队伍。”“我是保卫处牛晋,没去过风险区,双码绿色,多次核酸阴性,家里备有未启用过的防护服,我报名参加志愿服务。”……在湖南中医药大学高等专科学校,300余名师生第一时间纷纷接龙报名。该校会议室、办公室、值班室里的行军床越摆越多,24小时值守的灯火越来越亮。

据粗略统计,九郎山职教科创城内9所院校共组织1836名志愿者,开展核酸采样扫码、维护秩序、分餐送餐等服务,大家用闪亮的“志愿红”,守护着园区师生的“健康绿”。

温暖护航 守住学生的“心灵绿码”



湖南化工职业技术学院学生在做核酸。通讯员 供图

每天清晨,在湖南化工职业技术学院内,一辆辆小拖车在忙碌运作中。原来,这是该校在静默管理期间,负责学生三餐预订、统计、配送和回收垃圾的学生宿舍管理团队的老师和志愿者们。

“学校领导、老师和志愿者的贴心服务与温暖护航,让我们在宿舍安心静默,共同打赢这场疫情防控阻击战。”该校学生表示,早上一起床就能看到老师和志愿者们在宿舍楼下运送早餐,心里觉得特别安心。

小炒肉、辣子鸡、蛋饺、牛肉丸、蒜苗炒牛肉……11月7日,湖南汽车工程职业技术学院二食堂一派忙碌景象,佩戴口罩的工作人员正忙着把新鲜出锅的菜按“两荤一素”的标准分盒处理。4000多盒饭菜,从餐装、打包、清点到搬运,他们两个小时不到就完成了。

该院后勤保卫处处长尹长源介绍,在接到学校下达的送餐要求后,后勤保卫处就迅速召开紧急会议,大家一起想办法、出点子,仅用3个小时就制定出方案,搭建好平台,不仅做到精准配餐,还能组织有序,不浪费粮食,效率非常高。

为了让同学们吃上“热乎饭”,湖南有色金属职业技术学院校领导、教学系部和职能部门负责人及教师纷纷下沉到宿舍楼层服务学生,此外,该校还坚持每日监控校内商品价格变动情况,积极调研校内

重点门店销售情况,及时协调补充货源,全力保障生活必需品供应;疫情防控办落实“三天三检”工作,及时发放防护服、酒精、消毒凝胶等防疫物资。

11月13日,湖南铁路科技职业技术学院心理咨询中心主任、国家二级心理咨询师周国玲副教授通过钉钉群,开设主题为《守住心灵的绿码——静默期“家人”沟通技巧》的线上心理讲座,历时1小时的讲座有6600多个钉钉账号在线实时观看,获赞5.4万。

据悉,该校学生工作处心理咨询中心紧贴现状,多次为全体学生举办心理健康教育专题讲座,同时开通线上心理咨询平台、24小时心理援助热线等,多层次、多渠道推进落实学生心理疏导与危机干预,全力守住学生“心灵绿码”。

疫情打乱了正常的教学进程,但院校“停课不停学”。在株洲师专,教务处协调构建了多个直播平台,全校教师瞬间切换为“主播”,精心设计线上互动体验,准时到位,激情开讲,学生到课率高,积极连麦互动。

据了解,为全面保障疫情防控期间实现“停课不停教、停课不停学”,9所职业院校第一时间调整学期教学方案,科学制定线上教学实施方案,对教师线上教学行为、学生线上学习行为和线上教学管理作出具体要求,确保教学平稳有序。